Procès-verbal du Conseil municipal du 12/02/2013
Présents : Mesdames BARBIER Marie-Claire, GUICHON-DEPRIMOZ Françoise, MANIFICAT Anne-Marie, MICHAUD Monique, MOSSAZ Isabelle, 

Messieurs BARBIER Roger, CAGNON Philippe, COUTABLE Fabien, LEDOUX Eric, MASSONNAT Lucien, RIPOLL Robert, THONET Jean-Michel, THONIN Jean-François,

Pouvoir : Monsieur FACHAUX Jean-Michel donne pouvoir à Madame BARBIER Marie-Claire  

Absent : Monsieur DURUPTHY Raymond 

Le dernier compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 
Madame MICHAUD est désignée secrétaire de séance. 
Madame le Maire propose d’ajouter un point à l’ordre du jour : renouvellement et établissement de trois baux pour des locaux communaux (bâtiment mairie et Poste). Les conseillers ne formulent pas d’objection à cet ajout. 
A – Finances communales / personnel communal :

1) Tarifs du port 2013

Madame le Maire explique au conseil qu’il est nécessaire de voter les tarifs du port 2013. Lors de la dernière réunion du conseil, les membres du conseil avaient souhaité avoir des éléments complémentaires concernant les tarifs du port du tour du lac et notamment les tarifs de Conjux. 

Madame le Maire explique que la structure des tarifs de Conjux est très différente de celle des tarifs CALB, sur lesquels sont bâtis les tarifs de Chindrieux. 

Elle propose au conseil de conserver la même base pour 2013, en toilettant la grille de tarifs de manière à ne plus faire apparaître que les tarifs de places existant réellement à Chindrieux, et en décidant d’une augmentation uniforme pour l’ensemble des tarifs. 
Compte-tenu du niveau de l’inflation sur l’ensemble des prix, Madame le Maire propose de partir sur une base de 1% d’augmentation et de fixer les tarifs 2013 comme suit : 
	
	2013

	BARQUE 
	207 €

	2 mètres            quai non équipé

                          quai équipé 

                          ponton équipé 
	398 €

477 €

544 €

	2.30 mètres       quai non équipé 

                          quai équipé 

                          ponton équipé 
	491 €

545 €

665 €

	2.50 mètres       quai non équipé 

                          quai équipé

                          ponton équipé  
	621 €
711 €

821 €

	2.80 mètres       ponton équipé                     
	999 €

	3.00 mètres       ponton équipé 
	1123 €

	3.30 mètres       ponton équipé 
	1226 €


Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver les tarifs ci-dessus. 
2) Tarifs du marché 2013

Madame le Maire rappelle aux membres du conseil qu’un petit marché a été mis en place le dimanche matin à proximité de l’école. 

Il avait été décidé, dans un premier temps, et à titre de test, de programmer quelques dimanches de décembre avec les commerçants intéressés pour voir si la démarche semblait viable. 

Les premières semaines ont été très encourageantes, avec de bons retours tant des commerçants que des usagers. Par ailleurs, les producteurs locaux ont été contactés, certains se joignent déjà à la démarche, d’autres réfléchissent à une manière d’y participer également dans les semaines à venir. 

Il a donc semblé opportun de travailler sur plusieurs tarifs : un tarif pour la saison estivale, un tarif à l’année relativement intéressant et encourageant les commerçants à tenir un stand y compris en saison basse, un tarif permettant à des commerçants, notamment producteurs locaux, de venir, une fois par mois, se joindre à la démarche. 

Madame le Maire propose de fixer des tarifs au mètre linéaire, et de partir sur les tarifs suivants pour 2013 :
- à l’année, un tarif de 46 € 
- pour la saison, un tarif de 39 € 

- pour une installation une fois par mois, le premier dimanche du mois, un tarif de 22 €, 

Par ailleurs, les commerçants souhaitant accéder à l’électricité devront payer un forfait, il est proposé de fixer ainsi le forfait pour utilisation de l’électricité : 

· 40 € à l’année 

· 35 € pour la saison 

· 10 € pour l’utilisation mensuelle. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité de fixer les tarifs comme prévus ci-dessus. 

3) Tarif salle des aînés 

Madame le Maire rappelle au conseil qu’il avait été décidé, dans des conditions précises et limitées (journée, habitants de Chindrieux uniquement, pendant les vacances scolaires) de louer la salle Noël Girard Abry. 

L’utilisation actuelle de la salle des ainés, à usage très ponctuel et associatif, rend possible de manière ponctuelle de la proposer également à la location du public.
Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité de proposer cette salle à la location dans les mêmes conditions que celles fixées pour la salle Noël Girard Abry, et de fixer un tarif à 60 € pour la location, réservée aux habitants de Chindrieux. Les contraintes n’étant pas les mêmes, il sera possible de la louer également en soirée et hors vacances scolaires. 

La caution demandée pour la location de la salle Jean Lazzari est étendue à la location de l’ensemble des salles communales. 

4) Subvention pour classes de neige et de découverte
COLLEGE Henri DUNANT 

Madame le Maire informe le conseil qu’elle a reçu une demande concernant les voyages de découverte du Collège Henri DUNANT. 

· Elle rappelle que, face au nombre de demandes, le Conseil s’est positionné en 2012 sur de nouveaux principes d’attribution des aides pour ces voyages : 

· 60 € pour les voyages dont la charge pour les familles est supérieure à 200 € 

· 30 € pour les autres voyages 

· Chaque enfant ne pourra percevoir, au cours de sa scolarité secondaire, que 60 € d’aide de la commune. 

    La demande 2013 concerne : 

· 4 collégiens pour un voyage en Italie 
· 3 collégiens pour un voyage en Angleterre

· 2 collégiens pour un voyage en Chartreuse 

· 2 collégiens pour un voyage en Provence. 

Seul le voyage en Angleterre représente un coût supérieur à 200 € pour les familles. 

Aucun de ces collégiens n’a bénéficié d’une aide au cours des années précédentes. 

Il est donc proposé : 

· d’aider à hauteur de 60 € les familles des enfants partant en Angleterre. Si ces enfants partent les années qui suivent, suivant le principe établi en 2012, il ne sera pas possible de verser une nouvelle aide 

· d’aider à hauteur de 30 € les familles des enfants partant en Italie, Chartreuse et Provence. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver le versement de ces subventions avant le vote du budget, d’autoriser Madame le Maire à verser ces aides, et d’inscrire la somme correspondante au budget 2013 concernant les voyages du collège Henri DUNANT.

Il est précisé que le collège a indiqué que l’établissement ne pouvait plus recevoir les versements individuels pour ces voyages. Il est envisagé de passer par le foyer socio-éducatif pour établir les versements.  
Madame MOSSAZ propose qu’un courrier soit envoyé, comme les années précédentes pour inviter les jeunes concernés à participer au nettoyage de printemps. 

ECOLE ELEMENTAIRE 

Madame MANIFICAT informe le conseil que cette année, les élèves de CE1 et CE2 de l’école partiront en classe de découverte. 
Il est proposé au conseil de renouveler l’aide habituellement accordée à la coopérative scolaire pour l’organisation de ces voyages, et de verser un montant de 60 € par enfant concerné par le voyage à la coopérative scolaire.  

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver le versement de cette subvention, d’autoriser Madame le Maire à verser cette subvention avant le vote du budget et d’inscrire la somme correspondante au budget primitif 2013.

B – Travaux et Gestions déléguées : 

1) Conventions entre la Commune et ERDF pour divers services 

Monsieur BARBIER explique au Conseil qu’ERDF, par l’intermédiaire de son chargé de relations avec les collectivités pour la Savoie, a présenté au conseil une série de proposition de prestations gratuites, mais qui doivent pour être mises en œuvre faire l’objet de signature de convention. 

· En premier lieu, ERDF propose de fournir à la commune en version informatique un fichier comprenant le plan des réseaux de la commune. Cette prestation est gratuite si elle se limite à une demande dans l’année. Elle permettra à la commune d’avoir une vision rapide des réseaux électriques de la commune, à titre informatif. 
· En second lieu, ERDF propose, sous réserve que les personnes concernées donnent leur accord, que les abonnés soient directement informés par voie numérique (e-mail, SMS…) des pannes signalées ou prévues dans leur secteur. Ceci ne remplacera pas le mode d’information « classique » (courrier à la commune, qui peut bien entendu utiliser les moyens qu’elle souhaite pour informer les administrés) mais permettra à ceux qui le souhaitent en information en temps réel sans passer par la mairie. Cette prestation pourra être interrompue si la commune le souhaite. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’autoriser Madame le Maire à signer ces trois conventions avec ERDF. 

Les membres du Conseil souhaitent par ailleurs qu’un courrier soit envoyé à ERDF concernant les fréquentes micro-coupures d’électricité. 

C – Questions diverses :

1) Acquisition des garages et de parcelles appartenant à la succession Goddard

Madame le Maire rappelle au Conseil qu’elle a été autorisée à signer avec les consorts GODDARD un compromis de vente concernant les parcelles G 100 et G 104 et les bâtiments situés sur ces parcelles. 

Elle rappelle avoir effectué la démarche pour le compte de la commune, mais qu’elle a également représenté lors de la signature du compromis Monsieur le Président de la SEMCODA, acquéreur du bâtiment principal, et Monsieur le Président de la Communauté de Communes de Chautagne, acquéreur de la partie située derrière la caserne des Pompiers. 

Un compromis de vente a été signé en l’étude de Maître LAFAY le 10 décembre 2012.

Concernant le redécoupage des parcelles, permettant l’acquisition définitive et partagée entre les différents acquéreurs, le cabinet Géode a établi un document d’arpentage faisant apparaître le redécoupage des parcelles G 100 et G 104. 

La SEMCODA acquiert le bâtiment principal, la moitié de l’actuel parking et une partie de la parcelle G 104, pour un total de 3885 m² et un prix de 226 744 €. 

La Commune acquiert le garage, la moitié de l’actuel parking, une partie de la G 104 à l’arrière du garage et une autre partie au nord, derrière les services techniques actuels, pour une surface totale de 2415 m² et un montant de 138 756 €.

La CCCH acquiert une partie de la G 104 à l’arrière de la caserne des pompiers, pour une surface totale de 2300 m² et un montant de 34 500 €. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver l’acquisition des parties des parcelles G 100 et G 104 redécoupées et d’autoriser l’acte d’acquisition définitif selon la division convenue avec les deux autres acquéreurs. 

2) Modification des rythmes scolaires 

Madame le Maire explique au conseil que la réforme des rythmes scolaires proposée par le Ministre de l’Education Nationale prévoit dès la rentrée 2013 un retour à la semaine de 4.5 jours à l’école. Le décret du 24 janvier 2012 précise les modalités de cette réforme et en explique les objectifs poursuivis. 
Les services de l’Education nationale ont souhaité organisé une réunion pour présenter le dispositif aux élus, par ailleurs, les élus intercommunaux ont également évoqué les conséquences du dispositif en matière d’organisation. 

Après en avoir délibéré, considérant les délais assez courts d’ici la rentrée 2013 et les incidences financières et en matière d’organisation du personnel municipal de cette réforme, le Conseil décide à l’unanimité de demander à Monsieur le Directeur départemental des services académiques, à titre dérogatoire, d’accorder un report de l’application de la réforme en ce qui concerne la commune de Chindrieux. Ainsi, la réforme ne rentrerait en vigueur qu’en 2014.

3) Natura 2000 Bourget – Chautagne – Haut Rhône 

Madame le Maire informe les membres du conseil de l’arrête préfectoral du 17 décembre portant approbation du DOCOB du site Nature 2000 « Zones humides et forêts alluviales Lac du Bourget – Chautagne – Haut Rhône ». 

Ajout à l’ordre du jour : signature de baux pour des locaux communaux
Madame le Maire explique au Conseil que le bail concernant l’appartement au-dessus de la mairie conclu avec Monsieur REVEYAZ arrive à expiration le 28 février 2013.

Elle propose au Conseil de le renouveler, dans les mêmes conditions, pour une durée de trois ans à compter du 1er mars 2013 et demande au conseil de l’autoriser à signer le nouveau bail. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver la signature du nouveau bail concernant cet appartement et d’autoriser Madame le Maire à signer ce bail. 

Madame le Maire rappelle au conseil que le bail concernant l’appartement au-dessus de la Poste conclu avec Madame VERA COELHO est arrivé à expiration fin novembre 2012, elle propose de le renouveler dans les mêmes conditions à partir du 1er décembre 2012, et de l’autoriser à signer le nouveau bail. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver la signature du nouveau bail concernant cet appartement et d’autoriser Madame le Maire à signer ce bail. 

Madame le Maire rappelle au Conseil qu’un local destiné à accueillir un cabinet médical a été aménagé à la place de l’ancienne « salle du foot » au premier étage du bâtiment mairie. Il est proposé de signer un bail avec les deux professionnels de santé concerné pour une durée de trois ans, pour un montant mensuel de 500 €. 

Il est précisé que le bail pourra s’interrompre à la mise en service de la maison                 de santé. 

Après en avoir délibéré, le Conseil décide à l’unanimité d’approuver la signature de ce bail et d’autoriser Madame le Maire à le signer.  

          L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h45.
Le Maire,







La secrétaire de séance  

Marie-Claire BARBIER 





Monique MICHAUD 
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